五核国领导人首次就核武器问题共同发声:

"核战争打不赢也打不得"

新华社北京1月4日电(记者成於)中国、俄罗斯、美国、英国、法国五个核武器等国、法国五个核武器等国家领导人3日共同发表《关于防止核战争与避免军备等的联合声明》。外交部军控司司长傅聪4日在相关按同司长傅聪4日在相关核国联合声明的积极推动者,为联合声明的达成贡献了重要智慧。

"这是五国领导人首次就核武器问题共同发声,也是继2000年五国领导人在纽约举行会晤并发表声明后,再次就重大国际议题共同发声。"傅聪说。

傅聪进一步介绍了声明的主要亮点:一是强调"核战争打不赢也打不得",核武器应服务于防御目的、慑止侵略和防止战争;二是重申不将核武器瞄准彼此或其他任

何国家;三是强调维护和遵 守双多边军控协议和承诺的 重要性;四是强调避免军事 对抗、防止军备竞赛。

"一段时间以来,个别国家渲染大国竞争,导致大国战略安全关系日益紧张,军备竞赛有不断加剧之势。五核国发出防止军备竞赛的明确信号,有助于以协调合作代替大国竞争,构建总体稳定、均衡发展的大国关系。"傅聪说。

傅聪表示,中国为推动 五核国发表联合声明作出了 重要贡献。他说,声明磋商 过程中,除推动各方同意强 调"核战争打不赢也打不得" 外,中方还推动写入重申不 将核武器瞄准彼此或其他任 何国家等重要内容。"应该 说,目前声明体现了五核国 核政策的最大公约数,内容 是积极的。中方希望五核国能在此基础上进一步努力,特别是放弃以首先使用核武器为基础的核威慑政策,承诺互不首先使用核武器并就此谈判缔结国际法律文书。中方愿继续为此作出积极的努力。"

受新冠肺炎疫情影响,原定1月4日起举行的《不扩散核武器条约》第十次审议大会再次推迟。傅聪表示,《不扩散核武器条约》是国际核裁军与核不扩散体系系则是战后国际安全体外系系系是战后国际安全体的关键支柱。五核国在相关了发表声明,发出两个发表声明,发出两个发展,为推动大会取入位于,为推动大会取得成功、加强核领域国际治理法入了正能量。

傅聪说,中方认为,国际

社会应以相关会议为契机, 充分肯定《不扩散核武器条约》的重要作用,重申对往届 审议大会成果的承诺,平衡 推进核裁军、核不扩散与和 平利用核能三大支柱,就维 护国际核裁军与核不扩散体 系发出明确信号。

傳聪表示,五核国是联合国安理会常任理事国,也是《不扩散核武器条约》法定的核武器国家,理应在此方面发挥领导作用。下一步,五核国应进一步就战略稳定问题加强沟通,围绕降低的作用,以及反导、外空、网络、人工智能等广泛议题续与其他四国加强沟通协作,增进战略互信,为建设持久和平、普遍安全的世界发挥领导作用。

新增本土确诊病例95例

西安仍处疫情 防控攻坚期

综合新华社西安1月4日 电(记者蔺娟)记者从4日举行 的陕西省新冠肺炎疫情防控 工作新闻发布会上获悉,1月3 日0-24时,陕西新增报告本土 确诊病例95例,均在西安市; 疫情总的趋势呈现下降态势, 前期防控成效显现,但仍处于 防控工作的攻坚期。西安市 重点区域、重点人群疫情防控 仍需要进一步加强。

自2021年12月9日以来, 陕西全省累计报告本土确诊病例1785例,其中西安1758例、咸阳13例、延安13例、渭南1例。

陕西省卫生健康委员会 副主任马光辉介绍,西安市经 过数轮大规模核酸检测和12 天的严格社会管控,在连续7 天单日报告病例数超过150例 后,1月1日新增122例、1月2 日新增90例、1月3日新增95 例,虽然连续多日处于高位, 但相较于疫情初期,社区层面 导致的传播快速上升势头得 到了控制。随着管控措施的 进一步落实落细,报告的确诊 病例中,来自集中隔离人员的 病例比例逐步提高,社会层面 检出病例比例逐步下降,疫情 总的趋势呈现下降态势,前期 防控成效显现,但仍处于防控 工作的攻坚期。

马光辉表示,西安市重点 区域、重点人群疫情防控仍需 要进一步加强。截至1月4日 12时,大中专院校师生共确诊 195例;西安城中村住户共确 诊 274例,涉及39个村,其中 潘家庄村确诊病例达100例。 目前,高校疫情聚集性暴发的 风险得到初步排除,已连续5 天未在校园出现确诊病例;城 中村疫情社会面多发的局面 也得到初步控制。

西安市疾病预防控制中心副主任陈志军称,当地正在推进"社会面清零"。"社会面清零"就是之后发现的所有新的确诊病例都是在隔离的密切接触者或者是密切接触者的密切接触者当中,已经不存在社区面的疫情传播了。实现"社会面清零",是为了全市下一步调整防控措施、逐步恢复正常创造良好的条件。在实现"社会面清零"之后,西安市的封闭式管理状态也有望逐步解除。

美日增新冠确诊病例超100万例

新华社华盛顿1月4日 电据美国约翰斯·霍普金斯 大学发布的新统计数据,全 美3日新增新冠确诊病例突 破100万例,再次刷新疫情 暴发以来单日新增病例最 高纪录。

数据显示,美国3日新增确诊高达1083948例,新增死亡1693例。截至美国东部时间4日凌晨,美国累计确诊56190946例,累计死亡827753例。

随着变异新冠病毒奥密克戎毒株近期在美加速传播,美国疫情严重反弹,多项疫情指标屡刷新纪录。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇2021年12月29日表示,奥密克戎毒株引起的病例激增预计将在2022年1月底达到数据峰值。



美国东部多州遭暴风雪袭击

新华社华盛顿1月3日 电(记者邓仙来)美国东部 多州3日遭暴风雪袭击,造 成至少5人死亡,大量航班 延误或取消,数十万用户断 电。

据报道,马里兰州一辆 汽车与铲雪车相撞,造成3 人死亡;田纳西州和佐治亚 州各有一名儿童因树倒压 毁房屋而丧生。

美国国家气象局数据显示,首都华盛顿哥伦比亚特区及周边弗吉尼亚州和马里兰州降雪量在2英寸至15英寸(约合51毫米至381毫米)之间。其中,华盛顿降雪量达到85英寸(约合216毫米),创2016年1月以来最大单日降雪量。

暴雪对当地出行造成严重影响。美国航班跟踪网站数据显示,当天共有超过7000架次航班延误,超过3000架次航班被取消

3000架次航班被取消。 暴雪还造成数十万用户 断电。截至当地时间3日21时,情况最严重的弗吉尼亚州 仍有超过34万用户未恢复供 电。

平顶山购彩者喜中"顶呱刮"即开型彩票100万元大奖



上月30日,平顶山体彩分中心刚上班就迎来了一位幸运的购彩者——小周(化名)。在受到工作人员的热情接待后,小周迫不及待地询问"顶呱刮"即开票的兑奖流程和所需证件,体彩分中心的工作人员详细地给小周介绍了兑奖流程。

据小周讲,上月29日晚饭后,他和几个朋友一起散步,当走到位于平顶山市卫东区建设路东段东站路4104030205体彩实体店时,被这里整齐明亮的亮化

展示吸引。由于平时就喜欢购买体育彩票,小周便进店走到销售台旁边,看到几张散落在销售盒里的即开型彩票,便拿了3张。刮开第1张看,没有中奖。刮开第2张时,小周愣住了:中奖金额后边好几个"0",经过多次确认,小周才确信自己中了100万元!

这张中奖的"顶呱刮" 即开型彩票就是前不久刚 刚上市的虎年生肖主题系 列即开票。新票上市期间 有促销活动,还有智能手 表、即开赠票等奖品!详情 见活动海报,或咨询全省各体彩销售实体店。"体彩新春季,虎虎生风开新局"全国促销活动细则详见"中国体育彩票"微信小程序或"中国体育彩票"App活动页面,或登录中国体彩网查询相关信息。

(朱宏会)



毕节在建工地山体 滑坡致 14 人遇难

新华社贵阳1月4日电(记者骆飞李凡)记者从贵州省毕节市政府新闻办获悉,经相关部门全力搜救,截至1月4日14时5分,毕节市金海湖新区一在建工地山体滑坡17名失联人员已全部找到,其中14人遇难,另外3名被搜救出的伤者在医院救治,生命体征平稳。目前,救援工作已结束。

此次山体滑坡发生在毕节 市金海湖新区归化街道毕节市 第一人民医院金海湖分院一在 建工地。相关善后处置和事故 调查工作正有序开展。